

Ольга Аракелян

Цена спокойствия бургера

Страхование является очень важной частью жизни жителей Германии. Основы прогрессивного социального законодательства заложил еще Отто фон Бисмарк. Он полагал, что большое количество бедных очень опасно для власти.



Тогда, в конце XIX века, были созданы три отрасли страхования, которые и теперь являются наиболее характерными для немецкого общества: в связи с болезнью и инвалидностью, по старости, в связи с несчастным случаем. Сегодня в Германии страховка – это не просто что-то, что не плохо бы иметь на всякий случай. Страхование обязательно для всех.

Так что же застраховано у среднестатистического жителя Германии?

Здоровье

85% жителей Германии имеют обязательную государственную медицинскую страховку. Но если человек зарабатывает более 3975 евро в месяц или является индивидуальным предпринимателем, он имеет право отказаться от государственной страховки и заключить договор с частной страховой компанией. Также возможно заключить договор с международной страховой компанией или сочетание второго и третьего вариантов. В результате реформы системы медицинского страхования 2007 года каждый человек, живущий в Германии, неважно – гражданин или работник, находящийся там по рабочей визе, должен быть к 2009 году застрахован, по крайней мере, на случай амбулаторного лечения или лечения в больнице. Таким образом, система медицинского страхования Германии считается одной из самых лучших в мире, так как покрывает практически

все возможные медицинские услуги.

Личная ответственность

Эта страховка действует тогда, когда застрахованный случайно причинил какой-то вред третьему лицу. Если у жителя Германии есть автомобиль, то эта страховка, аналогичная нашей автогражданке, является для него обязательной. Также застраховать свою ответственность обычно рекомендуют тем, кто снимает жилье, так как эта страховка покрывает не только ущерб, нанесенный лично застрахованным лицом, но и ущерб, причиненный членом его семьи или даже домашним любимцем.

Несчастный случай, инвалидность

Эта страховка выплачивается семье пострадавшего в случае смерти, но с ее помощью можно также оплатить каждый день нахождения в больнице или даже стоимость пластической операции. Страховая сумма выплачивается одновременно, и ее величина зависит от того, насколько серьезным является физическое состояние пострадавшего.

Дом

Эта страховка от таких ужасных происшествий, как пожар, потоп, кража, вандализм и стихийные бедствия. Строго говоря, государство не требует ее наличия, но настоятельно рекомендует. Некоторые владельцы сдаваемых квар-

тир требуют от арендаторов страхования арендуемого имущества. Держателям такой страховки советуют застраховать все ценности, находящиеся в доме, на их полную стоимость, рекомендуется также иметь список ценных вещей, мебели, аудио- и видеооборудования и антиквариата. В случае кражи, нужно будет доказать, что определенные вещи были украдены. Для этого пригодятся чеки, фотографии, гарантийные талоны и опись имущества.

Жизнь

Как ни странно, страхование жизни – не самый популярный вид страхования в Германии, так как система социального страхования там стабильная и надежная, особенно в случае, если что-то случилось с кормильцем семьи. Этот вид страхования заключается в том, что если застрахованное лицо умирает, его семье выплачивается определенная сумма. По сути, такое страхование является своеобразным способом сберечь деньги на черный день. Сумма может выплачиваться каждый год или одновременно по истечении определенного срока – обычно не менее 12 лет.

Старость

Иметь пенсионную страховку обязаны все наемные работники, включая учеников, и некоторые группы индивидуальных предпринимателей. На самом деле лично работнику ничего делать не приходится, чтобы платить взносы, – они автоматически

вычитаются из зарплаты. Обычно в Германии уходят на пенсию в 65 лет, но в некоторых случаях можно сделать это раньше или, напротив, работать дольше и начать получать пенсию позже. Даже если житель Германии решит провести свою старость в другой стране, он все равно будет получать часть пенсии.

В последние годы система пенсионного страхования в Германии подверглась серьезным испытаниям. Она была задумана так, что последующие поколения людей платили взносы на содержание поколения своих отцов и матерей. Однако проблема состоит в том, что население Германии катастрофически стареет вследствие снижения рождаемости. Высокий процент безработных также вносит свою лепту. Экономисты призывают правительство пустить в страну больше эмигрантов, чтобы увеличить количество рабочих, которые могут платить пенсионные взносы. Жителей Германии также поощряют заботиться о дополнительной частной пенсии, чтобы уравновесить свой потенциально низкий доход, когда они сами достигнут пенсионного возраста.

В Германии существуют и многие другие виды страхования. Чтобы рассказать обо всех, пожалуй, понадобится еще не одна такая статья. Национальные черты немецкого характера таковы, что подталкивают жителей Германии делать свою жизнь как можно более предсказуемой и безопасной. Может, и нам стоит у них кое-чему поучиться?